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應試類科：行政人員會計組　科目：會計學概要

一、選擇題

（Ｂ）公司管理階層為粉飾獲利不佳，決定改變存貨評價方法，改變後公司之財務

報表上顯示獲利逐年增加，請問此事項影響何種會計資訊品質？（Ａ）攸關

性（Ｂ）一致性（Ｃ）忠實表達（Ｄ）比較性。

（Ａ）損益表上的日期為：（Ａ）會計期間的起止日期（Ｂ）會計期間的最後一日

（Ｃ）完成該表的日期（Ｄ）公布該表的日期。

（Ａ）編製試算表可以發現下列哪一項錯誤？（Ａ）借貸金額合計不平衡之錯誤

（Ｂ）用錯會計科目之錯誤（Ｃ）借貸金額同時多記之錯誤（Ｄ）借貸同時

遺漏之錯誤。

（Ａ）下列何者不屬於會計上的「現金及約當現金」？（Ａ）美金（Ｂ）其他企業

的商業本票（Ｃ）其他企業的即期支票（Ｄ）其他企業的銀行匯票。

（Ｄ）台鳳公司於12月15日外銷商品至美國，以美金報價計$10,000，當時匯率為

1：30（即1元美金兌換30元新台幣），預定於次年1月15日收現。若12月31

日的兌換匯率為1：31，則此應收帳款的年底餘額應是多少？（Ａ）$332.58

（Ｂ）$333.33（Ｃ）$300,000（Ｄ）$310,000。

（Ｃ）下列項目中，何者不須在銀行調節表中加以調節？（Ａ）在途存款（Ｂ）託

收票據（Ｃ）未兌現支票中之保付支票（Ｄ）存款不足退票。

（Ｂ）下列何種呆帳費用計算之方法最符合配合原則？（Ａ）直接沖銷法（Ｂ）銷

貨百分比法（Ｃ）帳齡分析法（Ｄ）帳款餘額綜合百分比法。

（Ｂ）新營公司92年度發生現銷$300,000及賒銷$200,000，當年度之應收帳款增加

$30,000，新營公司92年度收到顧客現金計：（Ａ）$530,000（Ｂ）$470,000

（Ｃ）$270,000（Ｄ）$330,000。

（Ｄ）斗六公司於4月1日收到面額$120,000，年息8%，六個月到期之票據一紙；8月

1日持向銀行貼現，貼現率為年息9%，貼現可得現金：（Ａ）$124,800（Ｂ）

$120,000（Ｃ）$114,600（Ｄ）$122,928。

（Ｂ）台中公司支付$6,000購進甲、乙、丙三種商品，其中甲商品購進20單位、乙

商品購進30單位、丙商品購進1,000單位。若單獨購買甲商品與乙商品，兩者
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單價分別為$100及$60，丙商品沒有市價，則丙商品應分攤多少成本？（Ａ）

$1,000（Ｂ）$2,200（Ｃ）$3,000（Ｄ）$3,500。

（＃）葛蘭公司92年3月初存貨倉庫遭水災，庫存商品全被損毀，經查公司有關

會計資料如下：期初存貨$20,000，進貨$250,000，銷貨$200,000，銷貨運

費$10,000；毛利率為25%，試估計被水災損毀之存貨金額：（Ａ）$80,000

（Ｂ）$70,000（Ｃ）$110,000（Ｄ）$60,000。

（Ｄ）大甲公司自86年至91年間進行新產品開發，91年底開發成功，並自92年取

得專利權，該產品開發費時六年，共支付研究與發展費用$1,700 ,000，而

專利權之申請與登記費用$60,000，則專利權之入帳成本應為多少？（Ａ）

$1,640,000（Ｂ）$1,760,000（Ｃ）$1,700,000（Ｄ）$60,000。

（Ｂ）嘉南公司於民國87年1月1日，以$560,000購入轎車一部，並以直線法提列折

舊，預計使用年限4年，殘值$80,000。該公司會計年度採曆年制於12月31日

結束，在90年1月1日和新的同類轎車交換，舊車公平市價為$180,000，另外

給付現金$380,000，則嘉南公司帳上應認列之交換損益為：（Ａ）$0（Ｂ）

損失$20,000（Ｃ）損失$60,000（Ｄ）利益$20,000。

（Ａ）東南公司自國外購入新機器一組，定價$200,000，以八折成交，並支付運費

$15,000，關稅$6,000，安裝試車費$2,000，運送途中因不慎碰撞而支付的修

復費$25,000，及預付營運第一年保險費$1,000，請問該機器之入帳成本應為

多少？（Ａ）$183,000（Ｂ）$209,000（Ｃ）$224,000（Ｄ）$249,000。

（Ｂ）中華公司91年12月31日總分類列示之股票權益科目如下：

普通股，面額$10 $2,000,000
受贈資本 523,000

資本公積—普通股發行溢價 900,000

資本公積—特別股發行溢價 120,000

特別股，8%，面額$100，非累積 600,000

保留盈餘 1,500,000
庫藏股票（普通股，5,000股） 60,000

該公司宣告92年將發放特別股及普通股股利，假設特別股每股收回價格為

$110，請計算普通股每股帳面價值：（Ａ）$22（Ｂ）$25（Ｃ）$28（Ｄ）

$29。

（Ａ）股利何時成為公司的負債？（Ａ）宣告日（Ｂ）基準日（Ｃ）發放日（Ｄ）
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積欠累積特別股股利時。

（Ｂ）下列哪一項屬於流動負債？（Ａ）已貼現之應收票據（Ｂ）一年內即將到

期，預定以現金償還之應付公司債（Ｃ）一年內即將到期，預定以償債基金

償還之應付公司債（Ｄ）短期應付票據，預定到期時以長期應付票據融通償

還之負債。

（Ｃ）萬家香公司於民國90年4月1日以價格$623 ,400加計應計利息，購買面額

$600,000，利率8%的公司債。該公司債於90年1月1日發行，94年12月31日到

期，每年年底付息一次，該公司採直線法攤銷公司債溢價或折價，請問90年

底應攤銷長期債券投資多少金額？（Ａ）$3,510（Ｂ）$2,400（Ｃ）$1,800

（Ｄ）$1,950。

（Ｄ）莿桐公司發現前年期末存貨盤點錯誤（但去年期末存貨盤點正確），則應如

何處理？（Ａ）作調整分錄，借記「存貨」、貸記「前期損益調整」（Ｂ）

作調整分錄，借記「前期損益調整」，貸記「存貨」（Ｃ）作調整分錄，借

記「存貨」、貸記「銷貨成本」（Ｄ）不作任何調整分錄。

（Ｄ）當公司發行債券時，如票面利率大於市場利率，則：（Ａ）債券會按低於面

值的價格出售，產生「應付債券折價」科目（Ｂ）債券會按高於面值的價格

出售，產生「應付債券折價」科目（Ｃ）債券會按低於面值的價格出售，產

生「應付債券溢價」科目（Ｄ）債券會按高於面值的價格出售，產生「應付

債券溢價」科目。

（Ｄ）林先生和李先生成立合夥企業，90年初林先生資本為$40 ,000，李先生資

本為$60,000，兩人同意各支年薪：林先生為$12,000、李先生為$18,000；

期初資本額以10%計息，其餘損益按3：2的比例分配，若90年產生合夥虧

損$30,000，則李先生應分攤的虧損金額為：（Ａ）$12,000（Ｂ）$28,000

（Ｃ）$26,000（Ｄ）$4,000。

（Ｃ）以下有關公司股票的敘述，何者有誤？（Ａ）公司可折價發行股票（Ｂ）公

司可發行無記名股票（Ｃ）公司可發行無面值股票（Ｄ）公司可發行可贖回

特別股股票。

（Ｄ）在現金流量表中，常被投資人視為最具衡量企業繼續經營能力之資訊為：

（Ａ）不影響現金之投資融資活動（Ｂ）投資活動之現金流量（Ｃ）融資活

動之現金流量（Ｄ）營業活動之現金流量。



4
http://www.moex.com.tw~士明圖書文化事業有限公司~

（Ｃ）福星公司於年底宣告明年年初將發放現金股利10萬元，則此宣告對該公司年

底流動比率之影響為：（Ａ）無影響（Ｂ）增加（Ｃ）減少（Ｄ）可能增加

減少。

（Ａ）福隆公司流動比率為2.5，存貨佔流動資產1/3，預付費用為$80,000，流動

負債為$288,000，則速動資產為：（Ａ）$400,000（Ｂ）$500,000（Ｃ）

$600,000（Ｄ）$700,000。


